

Hospodářská Besídka.

Počítá JAN JANÁK.

Stromy pro polehu i obras.
 Farma a dostatek žeravého vzduchu, zdravé potraviny, s venkovskou poštou a dodávkou a telefonem, se svojí neodvislostí, se svými stroji práci usnadňujícími a chráněnosti před různými lákadly jest nejlepším místem k výchově rodiny a k trávení šťastných dnů života u člověka, který se jí dopracoval. Farmář má ve své moci učiniti si farmu svoji nejen výnosnou a příjemnou, nýbrž i půvabnou. Jestli k tomu třeba jen nepatrné práce zvláštní a poměrně malých výloh, abychom osázeli okolí svého obydlí stromy a stromy a květinami. A to vše má blahodárný vliv na mysl obyvatele farmy, vnuťavá mysl mládeže zvyká si na to, nalezá v tom zábavu a ráda se pak vrací do svého domova, když snad po několika letech ve městě na studii aneb na zkušené díla. A ti stáří cítí se v okolí takovém spokojenými, šťastnými, a netouží po jiném.

Farma měla by účinná býti tak lákavou, tak hostinnou, aby jí mládež jen ve výmínečných případech opouštěla, věnuje se namáhavějšímu a nebezpečnějšímu životu ve městě. Stále hrabaví peněz nemělo by nikomu býti hlavním a jediným účelem života. Život má býti zasvěcen též svým vyšším ideálům—pokladům duševním, které nám zloději neukradnou, aniž je spekulacími pozbudeme. Příkročím však k věci.

V starších státech preriejných počínají lesky před léty vysazené prokazovat svoji hospodářskou cenu jako zdroje paliva. Pět nebo deset akrů stromů dobře volených a náležitě ošetřovaných vydá v několika letech většího množství paliva nežli stejné veliké rozloha pozemku, na němž farmářovo se obyčejným způsobem.

Stromy však, tak jako každá jiná plodina, nedají nám žádoucího výnosu, jsou-li zanedbávány. Ony vyžadují toho nejlepšího obdělávání, nežli vzrostou tak, aby si samy stanovisko svoje stály a nedávaly vznik trávě a plevelům. Stromy musí se obdělávat tak dlouho, nežli zavládnou mezi nimi takové podmínky přírodní, jakými sledujeme se v lese. Pak starší se o sebe již samy, až do té doby, kdy počínají se vysekat stromy ochranné, a tou dobou začíná vlastně už jejich výnosnost.

Při vysazování stromů je třeba dbáti toho, aby se volily stromy známé svou otužilostí a různých druhů, které se v přiměřené směsi nejlépe daří.

Na severozápadě považuje se jilm (elm) a bílý jasan (white ash) za strom nejotlužilejší. Měkký javor (soft maple) a zelený jasan (green ash) dají se také dobře, když vysazují se do hájů a jsou vytrvalými. Pájavec (box elder) je znamenitým stromem ochranným, který se pak může postupně vysekat, když se stromy počínají usilovat.

Ochranné stromy jsou důležitým činitelem při pěstování lesa, ponevadž vytrvalými stromům je třeba v mládí zastínění a zahuštění, aby vyvinuly kořenný systém. Jinak rozvíjejí se příliš nízkou a země, na místě aby vyvinuly vysoký, hladký kmen. Ochranné stromy pozůstávají z drabů rychle rostoucích, které se snadno uchytí a pak poskytlí zvolna se vyvíjejícím druhům vytrvalým žádoucího zastínění a ochrany.

Abi se usnadnilo vzdělávání, ač o tom také aby docleno bylo žádoucí hustoty, je nejlépe sázeti stromy do řad osm stop v jednom a dvě stopy v druhém směru od sebe vzdálených. Z počátku při vysazování má býti každý desátý stromek stromem ochranným, při čemž stromy, jež mají větší vytrvalost, mají státi na 16 stop od sebe. Měkký javor a zelený jasan mohou býti sázeny jako stromy poivytrvalé. Po první dva neb tři roky po vysazení háje může se mezi řadami stromků s dobrým výsledkem pěstovati kukučice, bob anebo brambory.

Obdělávka má díti se mělo a často, ne méně než čtyřikrát nebo pětkrát za léto. Částou obdělávky udrží se tráva a plevel v mezích a hlavně zachová se pro stromky všechna vláha, následkem čehož sníž se procento stromků uhynulých suchem na tu nejmenší míru. Jakmile se počínají stromky druhů vytrvalých těsnit a jsou dosti mohutné, že si budou moci státi, počne se s probíráním řad stromků ochranných.

Kdyby se na každé farmě našel hájek kryjící pět až deset akrů, nabyl by povrch krajiny na svém vzhledu velice. Člověk miluje stromy již z jakéhosi přirozeného pudu. Ničím nedá se vzbled krajiny tak vydatně, lacině a rychle zvelebiti, jako stromovím.

Kromě toho náklad, který na lesky věnujeme, bude nám přinášeti velké dividendy v podobě potřebného paliva i dříví k jiným účelům potřebného, a celá farma nabude tím na své ceně. Lesky mraží se též účinky prudkých, studených větrů, ovadlí stává se vhlčím a zvětlují se, jak všeobecně za to se má, srážky vodní.

Ať bereme v úvahu kterýkoliv z uvedených důvodů, každý sám o sobě stačí, aby nás k pěstování stromoví povzbudil. Všechny pak dohromady musí každopádem přimět každého farmáře přerijného, aby neodkládal dále, nýbrž aby ještě tohoto jara dal se do práce a lesík si založil. Náklad na to potřebný nemůže v nitěm jiném přinebí výsledků lepších a trvalejších.

Vysadíme-li si lesík na severní a západní straně ode dvora, bude nám míti za několik roků znamenitý závětlí proti větrům a vácím sněhových a budeme dělovati okamžitku, kdy napadlo nás cos podobného vykonati.

Jarní práce v sadě.
 Jarní práce v sadě počíná ještě dříve nežli počne se stromoví ze svého zimního spánku probouzet. Pečlivý sadař, který si není, může svému sadu velice prospěti, jestli v době, kdy do pole pro mokro nemůže a kdy tužší není ještě prací přetížena. Jednou z z prvních věcí, kterými by se měla věnovati pozornost, jest vyhledávání vajček píďalky, zvláště v takových krajinách, kde se hmyz dovážejí rokem objevili. Housenka tato působí v mnohých částech Spojených států velmi značné škody přes všechnu snahu, která se na vyhabeení jí soustředila. Vyhledáme-li její vajčka, je známe v době jarní, odbudeme věc hravě a uspoříme si pak obrovské množství práce, která spojena je s hubením housenek, lze se rozležeť. Vajčka tato lze snadno nalézt i snadno zničit; naležají se stěpaně v prstencích kolem malých větviček. Prstěnek takový se jednoduše nožem na státišce housenek zbuz jakékoli nádhavy. V každém prstěnků naležá se na sta vajček. Sesbíraná vajčka se jednoduše spálí.

Jinou důležitou jarní prací v sadě je shrabati všechno suché listí a odumelé větvičky, které se během podzimu a zimy pod stromy nashromáždily. Tyto listy a větvičky bývají často skrývali milionů zárodků houbových chorob, které se později na stromech a ovoci uchycují a je hubí. Důkladným vyčištěním koutů u plotů a všech míst, kde by se mohli skrývaty hmyz, předejde se velikou měrou roznožení se tohoto příšlivého rokem. Zanedbá-li se práce tato, přinese to majiteli sadu škodu destartačnou, nežli co by stálo náklady její vykonávání.

V některých krajinách pánuje zvyk, který zdá se zaslubovati ještě větší pozornosti nežli dosud, to jest bitím kmenů a větviček větří stromů časné na jaře vápnem. Vápno stromům neškodí, ale výtlačnou ochrannou proti hmyzu i proti houbovým chorobám. Právě se, že vápno zabraňuje se hmyzu zavřítavati se do kůry a dřeva, kdežto výtrusy chorob houbových zesilují se na kůře vápnem nalíceně některak příznivého místa k svému vývoji. Těž něž se vápnem i vajíčka do kůry nakládá, ponevadž na ně působí látka tato svou žravou mocí. Vápno je nyní jednou z hlavních součástí jichy, které se používá s takovým úspěchem proti mšičce sánjosecké, proto lze zcela oprávněně předpokládati, že i v jiných případech má vápno žádoucí účinek pro hubení podobného hmyzu. Nežli se stromy bílí, doporučuje se oškrabat s jich kmenů všechnu starou odumělou a odstávající kůru. Již i tím vykoná se mnoho k zničení hmyzu a houbových zárodků, ponevadž, kde očekávají příznivé doby k svému vývoji.

Kdo má přístroj aneb zařízení k postřikování stromů, měl by býti pamětliv, toho že časné jarní postřikování stromů jest velmi působivým při ničení hlavních druhů zahradního hmyzu a houbových nemocí. Proti obalečům pupavým na jabloních doporučuje se postřikovati pařezkami zelenými aneb arsenatem olovnatým (arsenate of lead) nežli se počnou pupeny rozvíjeti. Proti hořké hnilobě jablko věd doporučuje se postřikovati stromy modrou skalici (copper sulphate) aneb jichou bordeauxskou nežli se počnou pupeny rozvíjeti. Černá hnilobě může se taktéž předejiti, postřikují-li se

stromy v zimě a časné na jaře, než se počnou probouzeti. Totéž se spívá v této době znamenitě i proti strupovitosti. Bordeauxské smíšeniny či jichy používá se v této době s velkou výhodou při slivoních, hrušních a broskvových. Kde se sady vzdělávají, tam mělo by se započítati s obdělávkou co možná nejdříve, zvláště kde byla v zimě půda přikryta aneb půda přikryta aneb kde nalézá se plodina, která byla tu na podzim zaseta, tak aby veškeré rostlinné látky přišly pod zemi, nežli tím pochovávaly se s nimi mnoho hmyzu a zárodků chorob, které se tam nashromáždily.

Zacházení s břevní klisnami.
 Nyní naděla doba, kdy přicházejí nám klisny, které bytí loni časné zapuštěny s hlubaty. Klisny je nejlépe zapuštěti tak, aby se hřebily v dubnu a květnu. Březnové hřbíby může se během roku vyvinouti ještě lépe, avšak takové vyžaduje větší péče, proto nechtě pokusit se o pěstování hřbíbat březnových jen ten, kdo může věnovati jim i matkám veškeru pozornost.

Očekáváme-li, že přinese nám klisna v několika týdnech hřbíbe, umístíme ji v náležitě upravené stáji, tak aby si tam úplně zvykla, nežli se ohebí. Na to musí se zvláště hleděti u mladých klisn, které obzvlášť poprvé. Prostranné, prkny hrazené stáje se stáji je nejlepším místem k hřebení. Pracovalo-li se s klisnou

troš po celou zimu, zaplašujeme jí stáje, až naděje její doba. Při tom však musíme býti na ni opatrní a bedlivě jí pozorovati. Když pak jí v poslední dny před ohebením již nezaplašíme, popřejme jí dostatek volného pohybu. Má-li prostorné stáje a při něm prostorné rejdiště, kde není znečistěná, má vše, čeho jest jí v ohledu tomto třeba. Nikdy nenecháváme klisnu ve vyhlém stupni březivosti běhati a jinými koňmi pobromádě. Každá březivá klisna má míti stáje a ohradu sama pro sebe.

Velmi důležitou věcí jest, aby hospodář věděl náležitě záznamy o tom, kde kterou klisnu připouštěl. Dle záznamů těch můžeme si velmi přibližně, až ne přesně vyopřít, kdy doba hřebení nastane.

Vyvarujeme se v poslední době březivosti silného krmení. Obmežeme zrnité dávky pouze na trochu ovsa, který je nejlépe krmivo ti matkám. Trochu otrub mýchových se řezaným senem a poněkud zvlhčených, ne však mazlavých, se dvěma kvartý ovsa, postačí úplně na jednu dávku pro silnou, vyvinoutou klisnu. Kukučici by se v této době krmiti nemělo.

Jakmile se počne u klisny objevovati známý charakteristický vosk, hledíme nechati jí co nejvíce na pokoji, abychom jí nevyrušovali. Jelikož však je žádoucí jí hlídati, čimež tak potají, aby nás nepozorovala. Od takto ošetřované, zdravé klisny můžeme se vždy dočlovati pěkného hřbíbe.

ČESKÁ DOMÁCNOST.

Zdome okolí. Mezi českými hospodyňkami není žádná, která nepálá by si míti pěkné obydlí, pěkný domov, a která, majíc takový, nedovedla by si ho vážit. K okrášení obydlí slouží na prvním místě stromy a různé ozdoby a květné keřky. Nyní, když otvírá se jaro, nastává i doba tyto vysazovati. A právě v této době záleží to na hospodyni, aby svému manželu připomněla, co by si před okny aneb v zahradě přála míti, neboť naši hospodáři bývají v ohledu tom často netečními nebo i nedbalými, majíce dosti prací jiných; přes to však buďte jisty, že muž najde si vždy nějakou tu chvíli prázdnotu, aby své ženě vyhověl a radost jí způsobil, když ho pěkné sídlo o to požádá. Žena má z pravidla vytroubenější oko, co se ozdobí, proto je nejlépe, když se ujme řízení zahradky a okrasných prací kolem obydlí sama, avšak práci tom musí získati si pro to i zájem hospodáře, aby jí byl nápomocným v případech, kdy je třeba, aby silnější ruka mužská práce se zložená pěkného trávníku kolem stavení a na dvoře, ale ne k paseání dobytka, nýbrž pro naši zálibu. Vždyť si zajisté každý farmář za slouží, aby měl alespoň kousek pozemku pro sebe vyhrazeného, kam neměl by přístup dobytek. Misto takové je nejlépe ohraditi latkovým aneb drátovým (propětým) plotem. Plot takový málo nebo nemá, a my jsme pak jisti, že nám dobytek výsledkem naší práce tak snadno nezničí. Když máme zasety trávník, vysadíme si u zvětšit upravené záhonky okrasné keře, jichž je velké množství, takže si můžeme snadno učiniti výběr dle vlastního vkusu a záliby. Každá hospodyňka zajisté povímanula si, co mají v zahradce u toho či onoho souseda, a dle toho dá se zcela snadno učiniti výběr nám se zamlouvajících rostlin. Rozumí se samo sebou, že žádným pádem nezapomeneme na růži, královnu květin, neboť mělo by jí v zahradce převažující místo býti věnováno. Keřky měly by se vysazovati hned, jakmile se půda náležitě usadí. Doporučovali bychom našim hospodyňkám asi následovně: 1. Fanelnky (weigela), které přinášejí tolik krásných květů, že bývá jími i listi zakryty. 2. Althea (Rose of Sharon), těší se keřky, jež počínají už v mládí kvěsti a dosahují v několika letech velikosti zakralých stromků. 3. Japonské kaliny (Japan snowball) s jejich sněhobílými květy, které se objevují v červnu; keřky tyto dosahují výšky šest až osm stop a jsou velmi husté. 4. Šifky s lilákovými a bílými květy (lilacs), které zajisté každý dobře zná. 5. Jasmín (jasmine), na jehož silnou, až omamující vůni, která na jaře v českých zemích po celé násvi se rozlévala, se zajisté každý pamatuje. Keř tento býval sázen obzvlášť v zahradkách před okny. 6. Růže jerské (honeysuckles), jež jsou zde všeobecně známými. Mohli bychom vyjmenovati ještě celou řadu jiných druhů, nepočítaje v to různé rostliny popínavé, z doebení verand, avšak to prozatím postačí. Zaopatří-li si hospodyně pro svoji zahradku druhy jmenované, bude míti pro letošek dostatek. Nutno doznati, že pro plnou hospodynin, jejíž čas je obmezován, vyhovují takovéto rost-

liny vytrvalé daleko lépe svému účelu, nežli ozdobné rostliny jednolété, jež vyžadují mnohem více práce. V příštích číslech povíme si však i o takových, doufajíc, že i samy hospodyňky povědí nám v čem naležá která záliby.

Jarní uklid. S probouzejcím se v domácnosti. Jarem probouzí se i každé hospodyňce i touha učiniti ve své domácnosti radikální převrat, podniknouti jarní uklid, který je postarchem celého mužského pokolení, jež nazývá obyčejně den klidu dnem soudným. Kdežto muži se okamžitku toho strachují, ženy se maň těší, neboť vědí, že po řádném vyčištění a odstranění starého práchu a haraburdí jejich domácnost opět proběhne, že nabude svátečního jakéhos rázu. S jarním čistěním mělo by se započítati co nejdříve. Panuje-li dosud chladno na čistění všeobecně, mohou se konati alespoň přípravy k němu učiniti. Různé drobné nářadí a potřebu, což velmi často přichází k přeházení při uklidu, měly by se zavčas řádně srovnati do čistých beden, neboť pak o tom víme, takže vše může býti opět na svoje místo uloženo. Pak vykleme všechny skříně a šuplíky, řádně je vyčištíme, maňž oprášené předměty znovu do nich můžeme uložiti. Při vyčištění je nejlépe vzít jednu místnost po druhé, tak aby nebyl způsoben v domácnosti příliš velký zmatek najednou. Světnice vyčistí se nejlépe za pěkného jarního dne při otevřených oknech, když může se všechno nábytek vynésti ven. Nejprve, jak je každé hospodyni známo, čistí se strop, potom stěny a naposled podlaha. Ač všechny práce tyto provádí se nejlépe za teplého dne slunečného, mytí okna je nejlépe konati za dne ochukru něho, neboť padají-li na okno, nebo něm stéká voda rozpuštěná nečistoty, ostré paprsky sluneční, vysychá tato velmi rychle a zanechává na skle zatemělé pruhy. Dřevěná pařezá kolem okna a dveří umývá se teprve po vybělení stěn. Používáme-li k účelu tomu louhu, budme pamětlivi, že příliš silný louh rozpouští a porušuje barvu. Je-li pařezá tak znečištěná, že utno takového použití, bude lépe dřevěné části potom znovu obarviti. Naposled vyčistí se podlaha. Shledáme-li, že naležají se v ní šterbiny, v nichž udržuje se prach a někdy i hmyz, zaplme je kytém či cementem. Takový kyt připraví se následovně: Udeleme si teplý kvásek z jedné libry černé mouky, tří kvartů vody a lžice kamence (alum). Na to zaváme do smíšeniny té na drobnó roztrhaný novinový papír, až povstane z toho stejnoměrá, hustá kaše. Ta se pak za tepla plní pomocí nože neb diáta do šterbiny aneb škvr mezi jednotlivými prkny, až se docílí úplné rovnoho povrchu. Cement takový po zatvrdnutí velmi dobře drží. Rychle schoucnut nátěr pro podlahy v kuchyni připraví se rozpustěním tří uncí dobrého klínu ve třech kvartech vody, načež se to vezme od ohně a přimíchají se k tomu tři libry žlutého ochru (ochre). Barva ta má býti raději hustá. Tím natře se podlaha pomocí čistého velkého štětce. Když nátěr uschne, přete se fermalé (boiled linseed oil). Vytřené místnosti má se učeťat okny doko-

25 roků
léčení.
 Desetitíse vyhojení. Miliony lidí prodáno.

St. Jacobs Oel

Revmatismu, Neuralgie, Bolesti v kyčlích, Bolesti v zádech, Vymknutia, Bolení hlavy, Ztuhlosti, Boletech.

velkým lékem proti bolestem.

Storz Brewing Co.
 OMAHA, NEB.

"Blue Ribbon"
 Nejlepší stolní pivo, vyznamenané zlatou medailí na Transmissippské výstavě.

ABSTRAKTY
 S. M. Sadler,
 17th and Farnam, Patterson Bldg.

Uložení peněz
 v jižních pozemcích.

Takové uložení peněz není spekulativní. Již není novou zemí. Obchodní a dopravní prostředky jsou přiměřené a nejlepší. Fornebi jest mrazná a příznivá. Vzhledem k tomu a jiným přednostem, jižní pozemky se prodávají za ceny daleko pod jejich skutečnou a při nynějších cenách přinášejí velký zisk z uložení peněz. O řadu obzvlášť, 6.1 až 10 včetně, jež obřívá ústřem, třikrát se zvýhod pozemků v Kentucky, Západním Tennessee, Mississippi a Louisianě, ležících na aneb blíže Illinois Central dráhy, pro hledající domovy a proto, již chtějí vhodně uložiti peníze, dobře si zvažte.

W. H. BRILL,
 Dist. Pass. Agt.
 Illinois Central R. R.

Levné ceny jednoho jízdného pro osadníky a okružního lístku pro hledatele domovin po Illinois Central dráze.

"Ceny jednoho jízdného pro osadníky"

Do míst v Montaně, Idaho, Washingtonu, Oregonu, Britické Kolumbii a v území Alberta. Lístky na prodej každodenně až do 30. dubna. Liberální zastávky dovoleny.

Do míst v Minnesotě, Severní a Jižní Dakotě, Manitobě, Západní Ontario, Saskatchewan a Assinobii. Lístky na prodej každé úterý během března a dubna.

Do míst v Tennessee, Mississippi a Louisianě. Lístky na prodej 1. a 3. úterý v březnu a dubnu.

Ceny okružních lístků pro hledatele domovin

Do míst v Alabamě, Georgii, Kentucky, Mississippi, Louisianě, Severní a Jižní Karolině, Tennessee a Virginii. Lístky na prodej 1. a 3. úterek v březnu a dubnu za cenu jednoho jízdného více \$2.00. Zastávky dovoleny.

Další podrobnosti sděli se vám ochotně v městské úřadovně, č. 1402 Farnam St., Omaha, aneb písemně.

W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., OMAHA, NEB.

Jakub Svačina
 vlastní...
 ELEGANTNÍ A HOJNÉ ZASOBNÉ
grocerní obchod
 v č. 1209 již. 6. ulice.
 V obchodu tomto naleznete úplně vyřazené zboží grocerního. Žádné je zastaralé a první jakosti. Měra dohledná a v každém případě vyhovující. Navštívení jež jednou a požádejte přijete snad.

Wabash dráha
 na výched a na jih.
 Zvláštní ceny jsou denně k dostání do všech zimních okruhů na jihu. Pořizování jízdné a okružní cestu více \$2 každé první a třetí úterý v měsíci do mnohých jižních míst.
 Jediná dráha a vlastní stanicí svou při hlavním východu na světové výstavě. Wabash jezdí po vlastních svých kolejích z Omahy, Kansas City, Des Moines, St. Louis a Chicaga do Toledo, Detroit, Niagara Falls a Buffalo a dalším veskerým spojením.
 Všechní jízdné mohou být vypraveny po Wabash. O poplátné články světové výstavy a všechny podmínky dopište si na HARRY E. MOORES, 2848 G. A. P. D., Omaha, Neb.

NORTH-WESTERN DRÁHA
 zkrácení času, zlepšená obsluha
 Denní chicagský zvláštní vlak vyjíždí v 7.30 ráno místo v 7.00 ráno. V toulé dobu přijíždí do Chicaga.
 Denní St. Paul Mapis. expresní vlak vyjíždí v 7.10 ráno místo v 6.55. V toulé dobu přijíždí do St. Paul—Mpls.
 Čís. 2 Overland limited do Chicaga v 7.45 večer, má spaci vozy pouze. Daleko rychleji jede na západ, z Chicaga do Omahy.
 North Western to může učiniti

Městské úřadovna: 1401-3 Farnam ul.

SEVERO-NĚMECKÝ LLOYD
 Pravidelná poštovní a paroplovniční doprava
z Baltimore do Bremen
 přímo po novém dvojnásobném pohotových parnicích od 7,500 do 10,000 tun snosnosti:
 Cassel, Breslau, Rhein, Koeln, Hannover, Frankfurt, Brandenburg, Chemnitz, Necker.
 II. kajuta z Baltimore do Bremen od \$42.50 nahoru.
 Tyto parníky mají pouze jednu třídu kajut, a to, jež označena jest jako II. kajuta.
 Vše jmenované parníky jsou vyřazené nové, vyřazené studované a salonné, salony a pokoje kajutní na palubě. Elektrické ovládní ve všech prostorách.
 Další správy podávají generální jednatelé:
 A. SCHUBERT & CO., 5 South Gay St., Baltimore, Md.
 H. CLAUDIUS & CO., 35 Dearborn St., Chicaga, Ill. nebo jejich zástupci v zemí.

Dráha s pohobkovými vozy DO TEXAS.

MKT
 MISSOURI KANSAS TEXAS RAILROAD
 Pullmanovy Buffalové spaci vozy a rolné pohobkové vozy na všech vlacích.
 Nejlepší dráha do všech míst Kansas, Indiánkém území, Texasu, Mexiku a na Pacifickém pobřeží.
 Jde přimo do
 Sherman, Greenock, Dallas, Ft. Worth, Hillsboro, Waxahatchie, Waco, Temple, Belton, Taylor, Galveston, Lockhart, Henrietta, San Marcos, La Grango, Denton, Alvarado, HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN, SAN ANTONIO.